

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

ÖÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

Mai számunk főbb közleményei: Port-Artur végnappjai. A város kerestélyében.

Port-Artur végnappjai.

A mi belső politikai és társadalmi életünk a két ünnepnap alatt esendő nyugalomban, nagyobb események nélkül telt el és a külföldi események közül sincsen egy sem, amely annyira előtérben volna, mint azok a küzdelmek, amelyek a keletázsiai harczerében folynak.

Port-Artur ostromáról biztos hír aránylag kevés érkezett. Csifuból származó haditudósítások azonban megegyeznek abban, hogy az orosz erősség végső napjai katasztrofálisan vannak. Éjjel-nappal szakadatlanul folyik az ostrom. Mozzanatairól a cenzúra kevés táviratot hocsát át, de Csifuból jelentik, hogy a Liaotiesan előhőrségtől hat mértföldnyire a hadihajók födéletén a tisztok egymás szavát alig hallhatták, olyan erős volt a szakadatlan ágyúdörgés, amely Port-Arturból odahallatszott. Ez bizonyára az utolsó erőfeszítés, melyet a japán ostromlók tesznek az erősség bevételére.

A liaojangi harczeréről az ünnepnapok alatt bővebben érkezett híradás, mint az előző napokban. Legnevezetesebb ezek közt az, hogy a japánok szombaton elfoglalták Anzsancsant, s az oroszok Mukden irányában visszavonultak. Orosz részről nagy csapatmozgósítás van tervezésben. Erről már lapunk legutóbbi számában adtunk hírt. Viszont most arról van szó, hogy egy új japán hadsereget is szerveznek, melynek az a feladata, hogy Vladivostokot megtámadja. A szállónagyi híreket természetesen nehéz ellenőrizni, de kétségtelen, hogy minék hadviselő felösszes erejét veti lathá, hogy fegyverrel győzelemre juttassa.

A mi az oroszok stratégiai hadállását illeti, azok a Taitshonban olyanok, hogy a japánok támadásának ott erősen ellenállhatnak. Hogy a muszkák el vannak szárvá Liaojangnál a nagy csapat elfogadni, az

kétségtelen, mert az előőrs-csapatok itt-ott már harcban vannak. Sor kerül-e a csatára, vagy nem: tisztán a japánoktól függ, a kik offenzívában vannak. Ha támadnak, az oroszok a csatát el nem kerülhetik és végig kell azt küzdeniük, mert megszüntetni azt, holott egy folyó van a hátuk mögött, teljes lehetetlen. Nem vonulhatnak vissza csataformációban, mert ebben a víz akadályozza őket. Az oroszok nagyon jól ismerik hadállásuknak ezt a hátrányát. Ezért okvetlenül el vannak szánva arra, hogy a japán támadást bevárják. Ami az erők arányait illeti, az a védelemre és ellentámasztásra éppen olyan előnyös, mint a támadásra.

A hadállás eddig Anzsancsantól kezdve Liaojangtól 32 kilométernyire északra; irányban Tankójuan-Anping a Taitshó folyóig terjed és annak mentén körülbelül 60 kilométernyire. Ez a terület természetesen nincs megszállva egészen, csak egyes részleteiben, a domináló helyeken.

Ma — mint említettük — az a hír érkezett, hogy az oroszok Anzsancsantól visszavonultak, miután a japánok ezt a részt elfoglalták. Mukden irányában vonult vissza az orosz sereg. De vajon egész Mukdenig vonultak-e vissza, nem lehet tudni, mert az ut Liaojangon vezet át. Az egész visszavonulásra még kombinálni sem lehet, mert az esőzés, mely bekövetkezett, minden következtetést kizár. De az anzsancsani csata biztosan enged következtetni arra, hogy a támadás japán részről már megkezdődött.

A szertvert orosz flottára vonatkozólag igen érdekes hírek érkeztek. Két orosz hadihajó, a Novik és a Diana, amelyeket eddig elveszettek hittek, kikötökhöz érkeztek. A Novik Tachin szigeténél, a Diana a hátsó indiai Sigaoban kötött ki. Körülbelül ötezer kilométernyi utat tett meg külön-külön a két hadihajó, a mi igen nagy rekord augusztus 10-ikétől. De mutatja azt is, hogy a futásban a két orosz hadihajó azóta meg sem állt. Mindennél érdekesebb az, hogy a Diana francia kikötőben vetett horgonyt. Ez az első eset, hogy francia kikötő fogad be orosz menekült hajót. A hadviselő felek méltó kíváncsisággal várhatják, hogy miképpen viselkednek a francziák az orosz hajókkal szemben. A nagyérdeklőségű újabb hírek az alábbi táviratokban foglaltaknak:

Az utolsó küzdelem.

Pétóvár, aug. 21.

Miklós csár tegnap a következő táviratot intézte Stóssel tábornokhoz, Port-Artur parancsnokához: „A magam és egész Oroszország nevében megbízom önt, hogy elismerese-

met fejezze ki Port-Artur helyőrségének, a csapatoknak és a polgári lakosságnak a július 26-án, 27-én és 28-án vívott ütközetekben elért eredményekért. Meg vagyok győződve, hogy az ön állandó harcokéssége, határt nem ismerő bátorsága haddicsőségünket nem engedi elbukni. Forró köszönetemet küldöm mindenkinek. A Mindenható áldja meg az ön nehéz, hősiesség feladatát és őrizze meg Port-Artur-t az ellenség támadásaitól. Miklós.

Csifa, aug. 21.

Itt az a hír terjedt el, hogy a japánok Port Arturral visszaverték. Ez a hír azonban megerősítést még nem nyert.

Csifa, aug. 21.

A Recsili nevű gőzöst tegnapelőtt éjjel egy japán torpedóhúzó és öt torpedóhúzó a Liaotiesan előhőrségtől hat mértföldnyire utóelt. A torpedóhúzó parancsnoka átment a gőzös fedézetére, hol társalgásba bocsátkozott Ijuin tisztnél japáni főkonzullal, ki a Recsiliin Csifuba utazott. A tiszt és a konzul alig értették meg egymás hangját, olyan erős volt az ügyezés zaja, mely Port Artur felől hallatszott. A japáni tiszt erre megjegyezte, hogy az orosz állásokat ágyúzzák olyan hevesen, a mivel előkészítik az általános támadást, a melyet még ma megkezdének. Ijuin később beszélgetés közben a következőket nyilatkozott: — A mai támadás Japannak a legutóbbi harcok által előkészített végső erőfeszítése. Azt hiszem, hogy Port-Artur hamarosan hatalmunkba kerül.

London, aug. 21.

Szemben azokkal a bejelentésekkel, melyek szerint a japánok Port-Artur ostrománál többször is dróti veszteségeket szenvedtek, Sanghaha legújabban érkezett jelentésből az tűnik ki, hogy a japánok az ostrom kezdete óta halottakban és sebesültekben együttvéve legfeljebb 10,000 embert veszítettek.

Pétóvár, aug. 21.

(Orosz távirati ügynökség.) Mukdenből jelentik, hogy port-arturi menekült beszései szerint, aki 13-án hagyta el a várost, a japánok az erősséget a szárazföldi oldalról szüntelenül bombázzák. Számos épület megsérült. A sebesültek száma körülbelül 2000. A kórházak nem elegendők a nagyszámú sebesült befogadására. Számos lakóházat körhözát alakítottak át. Orvosszerekben és kötszerekben nincs hiány. Ragályos betegségek nincsenek a városban. Az őrség hangulata általában jó.

Az oroszok visszavonulnak.

Mukden, aug. 21.

Csapatunk e hó 17-én ismét megszállták a Dapindusan szorosát és a japánokat Csancsaiig visszavonították. Egy láncok, hogy a japánok jobbszárnyukon a Taisze-folyóig előretolt csapatukat legnagyobb részben visszavonták. A front többi részének

viszonyairól nem érkeztek jelentések. Huzamosabb idő óta állandóan esik, ami mindkét részről gátolag hat a hadműveletek menetére.

London, aug. 21.

A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból 20-iki kelettel: A japánok tegnap bevették Anzsancsant. Az oroszok Mukden irányában visszavonultak.

Uj mozgósítás.

Pétóvár, aug. 21.

Egy tegnap megjelent csári ukáz elrendelte a poltavai, kurszki, tveri, szamarai, szaratovi, asztrakáni, ufai, szimbirszki, permii, szent-pétóvári, novgoródi, pszkovi, livlandi, eszlandi, archangelszki és olonezi kormányzóságok 47 kerületéből a tartalékosok behívását. A tartalékosok első korosztályát behívták a poltavai, charkovi, kievi, podoljai, cseremigoi és részben a nisnij-novgoródi kormányzóság területéről. Bevonási parancsot kaptak azoktól a birodalom összes tartalékos tiszteitől.

Pétóvár, aug. 21.

Japánban új sereget szerveznek, melynek az lesz a rendeltetése, hogy Vladivostokot megtámadja.

Az Echo de Paris pétervári tudósítója jelenti hogy Kuropatkin tábornok táviratot küldött a hadügyminiszterhez, amelyben kéri, hogy magas állású tiszteket küldjön a harczerére, kik az esetek megeshetése, vagy beteg helyet elfoglalják. A távirat megérkezése után utnak indultak a harczerére Szobolov tábornok, a 6-ik szberia, hadtest parancsnoka, báró Mayendorff, az első európai hadtest parancsnoka és Nalana tábornok, a kubáni kozákok brigádparancsnoka. Stackelberg tábornok oly súlyos gyomorbetegséget kapott, hogy a vonatot, mely neki és feleségének lakásul szolgál, nem hagyhatja el. A csár Kuropatkint megbízta, hogy ő válassza meg Stackelberg utódát.

A szertvert flotta.

Pétóvár, aug. 21.

A Novik cirkálóhajó a Sachalin-szigeteken levő Kozakovszk kikötőbe, a Diana cirkálóhajó pedig Saigonba Hátsó-Indiába érkezett.

London, aug. 21.

Tokióból jelentik a Daily Telegraph-nak tegnap kelettel, hogy az oroszok az e hó 18-án Port-Artur előtt elmerült orosz ügyenszázad legénységét megmentették.

A külföld véleménye.

Berlin, aug. 21.

A Berliner Zeitung jelenti Kasselből: Vilmos császár az itteni helyőrség felett esőtörtökön megtartott díszszemle alkalmával beszédet intézett a tiszteknek, melyben a keletázsiai háborút katonai szempontból méltatta. A császár behatóan foglalkozott azokkal a tapasztalatokkal, melyeket az egyes fegyvernemeknél a háborúban szerettek és a mikor ezeknek a német hadseregben való fel-

használásáról szólt, megjegyezte, hogy a Port-Artur körül és Mandzsuriában eddig lelejtő harcok főképpen a taktika és stratégia szempontjából tanulságosak.

London, aug. 21.

A liverpooli hajótulajdonosok e hó 13-án hozott határozatukban felszólítják az angol kormányt, hogy tegyen azonnal erőlyes lépéseket az angol kereskedelmi hajók védelmére, mert az orosz hadihajók eljárása az angol lobogó alatt hajózó járművek biztonságát károsítja, a miből az angolok rovására más nemzetek hajózása hasznát húzva.

Legújabb.

Vigó, aug. 21.

Az Ural nevű orosz cirkáló sifirozott táviratokat kapott. Az Ural tiszteit azt mondták, hogy még más 11 cirkáló ugyanolyan feladatot kapott, mint az Ural. Este az Ural Görögországba hajózott.

Pétóvár, aug. 21.

Stóssel tábornok e hó 16-ikáról a következő táviratot intézte a csárhoz.

A japánok két napon át ostromolták a Lujza-öböl melletti Uglavaja magaslakat. Mi azonban az összes támadásokat visszavertük és az Uglavaja, Viszokaja és Diviszonaja magaslatoit kezünkbe kaptuk. Az ellenség vesztesége jelentékeny. Különösen kitűntek Kondratenko tábornok, Irmann ezredes, Jolsin alezredes, Andrejev tüzérezredes és a vadászkapitány parancsnoka. Ma reggel előreszökkel megjelent a japán hadikövét Nodzu tábornok és Togo tengernagy által küldött irással, a mely azt a felhívást tartalmazta, hogy adjuk át az erődöt. Az ajánlatot természetesen visszautasítottuk. Örömmel jelenthetem, hogy a csapatok, a melyek kifünn állapotban vannak, hősiességgel harcoltak.

Irkutsk, aug. 21.

Chilkow herceg közlekedésügyi miniszter a Bajkál-tóhoz utaztatta itt átutazott.

Tokio, aug. 21.

A japán kormány közölte a Reuter ügynökség tudósítójával azt a táviratot, amelyben kijelenti a Recsiliin ügyben követelt magatartását. Kijelentésben, hogy Kina semlegesítése tükéletlen és csak azokra a területre terjed, amelyek a hadviselő felek egyik sem tart megszállva. Oroszország nem vonhatja ki magát a következményekből, amelyek abból származnak, hogy csapatok és hadihajók csak feltétlenül semleges vidékekre küldtetek ki. A Recsiliin megsértette a semlegesítést, miután Csifut megdélkeihez használta. Ez a körülmény jogot adott Japannak, hogy Csifut időlegesen a hadi zónába bevont kikötőnek tekintse. A Recsiliin felelősségére vonatkozó állítás nem igaz. Azonkívül a hajón levő oroszok támadást előztek a japánoktól. Ez a japán kormány nézete szerint megsértette Oroszországnak a tiltakozásra való jogát, még ha vitás volna is a hajó elvételének törvényessége. Japán továbbá panaszkodik, hogy Oroszország más tekintetben megsértette Kina semlegesítést, pl. azáltal, hogy Sanghában örökösül táviró állomást állított fel, valamint az Askoid és a Grosz-hajó hajók meghosszabbított tartózkodása által Sanghában.

Az Egyetértés tárczája.

A tombola.

— Az Egyetértés tárczája —

Ira: Jane de la Vaudère.

Madame Séné lakása, a Rue de Cléchy egyik régi házának nyugdiki emeletén. Sárga utrechti bársonnyal bevont dícsá-butor. A kárpit alapsa sátré, melynek egybanguagából szinte kirának a tarka virágok. A falakon hótrányosan rossz metszetreprodukciók. A butorkor között kicsi, himzett taburettek láballnak. Az egész nagyon izléselen.

Madame Séné (kék sejtjen toalettkben) tombolt rendez a barátjainak. Leánya, Charlotte, szomorúan sovány, szokta teremtes, fehér fülard-ruhában jár a vendégek között és teát szolgál fel. Alfréd, a ház egyetlen férfitársa, izéves, de zsenye kora daczára sem akar lefokúdni és suanyi módon kaczerkodik egy kremtortával, amelyet könnyel-nüien ott feledek a közelében. A társaság vagy öven szemelyből áll, akik mind ott tolonganak az asztal körül és egy antik mellűt bámulnak, amelyben egy gyönyörű nagy rubint és több kisebb gyémánt szikrázik.

Madame Séné: Eljegyesszünk napján boldogult férjemtől kaptam ezt az ékszert, de nyugodt lélekkel mondhatom, hogy nagyon értékes. Nezzék csak a kövek tisztaságát! Nezzék kerem ezt a rubint! ... Egy vendég: Asszonyom, igazán olesóra szabta a tombolajegy árát! Tiz frank! Mi az? Mikor ilyen nagy értékű mültárgyrol van szó! Legalább huzt frankot kellett volna kermie.

Madame Séné: Oh én csak valami emléket akartam juttatni valamelyik kedves vendégemnek! (Szeretelmövel mosolygva): Az egész tombola-historia inkább csak ürügy volt arra, hogy önöket vendégül láthassam. Egy hölgy: Az asszonyom, ön a finom érzes volóságos megtestesülése!

Egy idősebb kisasszony: Es milyen szentény! Mintha bizony az ön szellemének bája és társalgásának varázsa nem is volna elég-séges ahhoz, hogy szalonját vendégekkel megtöltse.

Madame Séné: Oh kerem, kerem! Nagyon is tuloz! ... (Szerényen mosolyog)

Egy ur: Charlotte kisasszony nem zongorázna egy kicsit? Bizonyára igen jól játszik és én rajongok a zenéért.

Madame Séné (Leányosai szöiden): Monj gyermekem, játszzál valamit! Talán a legújabb dolgaid közül.

Charlotte (Ságra): Oh mamu, ugy felek! Madame Séné (Italkan a körülölközök): Ez a gyermek olyan, mint egy lilomszál! (Gyondsz szigorral Charlottehoz): Játszzál valamit gyermekem, akarom!

A vendégek között akadnak néhányan, akik közbevetik magukat és a leányt le akarják beszélni a játszásról. Charlotte azonban zongorához ül és az egész társaság szemrehányó pillantást vet arra az urra, aki a zongorázással előhozakodott.

Charlotte (bátorlalanul): Legyenek kérem cinézok!

A társaság csöndesen elszunnyad.

Alfréd ellenben belöpozik az ebédöbe, a legnagyobb lelkinyugalommal leszed a büffetrol két pohár pamesot és az asztal alá Cáró mellö lekuporodva, a pamesot kéjesen kiszitcsölgeli. Aztán zavaros gondolatokkal a közelébe álló szemekkel visszdönlög és szalomba, az előbbi helyére ül és roppant illedelmesen figyelte a nővére zongorajátékának utolsó akkordjait.

A zongorázás után egy nagyon kopasz ur rettentősen tremolólag hangon egy emelygös románézet kezd énekelni, amelyet egy szecesszionista költö deklamációja követ. A társaság nándézt apathikus rezignációval (üri és sziklakemény közönyét nem engedi megtörni).

Vége a müvészi élvezetek kiapadása után elkövedeztet a sorsjegyek húzásának pillanata is: és az a tisztesség, áravgyerek hiányában, természetesen Alfrédnek jut.

Egy hölgy (Édesestem): Kicsikém gondolj ráam, ha belenyúlsz a kalapba!

Egy fiatal leány (izgatottan): Ah, én fogok nyerni!

Hangok (Össze-vissza kiabálva): Nem!... En!... Hossz is mel... En!... Oh nem!... Azért is!... En!... En!... En!...

Alfréd (Tökéletesen be van csipve): Ne vesző—kedjenek egy!... A zse—zsedülaknak u—ugy—ismind egy—egyforma szá—számuk van!... Es mi—mindig mama szokott nye—nyerni!...

Az asszony hatalom.

— BEGONYI —

Ira: GUSTAF AF GEIJERSTAM

Hasonlítanak ezek itt magához a természet-hez, amely nálunk hosszú téli álmát alusz-sza, amíg el nem jön a tavasz világos esz-káival, hosszú nappaljaival, amikor né-hány hét alatt helyrehozza a hosszú téli hónapokon átáludt medveálmot.

Mihelyt egyszer elhatározásomra elszántam magam, emiatt még bizonyos örömet-les erőszakossággal fordultam atlé az eröl-ködes felé, amelylyel azt megvalósítottam. Mindenütt munkát kerestem. Es találtam. Mintha vidám tündérek egyengettek volna az utamat és én új ezóméret azzal a nyugodt örömmel dolgoztam, melyet a férfi akkor ér, ha többé semmi kétségék nem nyugtalaníthatják. Alighogy elmúlt két hóap, én — ugyanaz az ember, akit most magad előtt látz — három kis szobából, konyhából álló lakást béreltem a Söder-n szék kilátás-sal. Butort vettem, — akár egy új házaspár számára mindent berendeztem és aztán néhány tanzó barátommal lagzit tartottam egy egyszerű vendéglő vasorvált. Mindez olyan mesés gyorsan ment, hogy utána alig tudtam felfogni, hogyan válhatott életem ez a hirtelen változással valóssággá.

De oda abba a kicsi szobába, amelyek alatt a folyó hullámai csillantak és este szikrákat szórtak, mintha felülől fényvel szór-

ták volna végig ezeket a hullámokat, — oda élveztem ezen a gyönyörűség és szí-estén az én fiatal feleségemet.

A hold fénye a hóval befödött háztetökre sugárzott és a halovány holdban egy feny-gyűrű derengett át az északi fény koszoruja, amely menyasszonyi koronához hasonlított.

Mily világosan áll most ez az este a szemem előtt. Ah milyen jól emlékszem még rád! Signe elragadtatva járt a szobákban át és mindent megdaldalt, ami most ily hirtelen az övé lett. Megszemlélte az egyszerű porcellán, hallgatott az óra ütése, sorjában levette a kis disznórukat, kiment, bejött és pusztá meghatottságtól nem tudott megnyugodni.

En magam az ablaknál ültem és különös, idegen érzéssel néztem a ennek túlradó boldogságunk az elébe, melyet én magam teremtettem meg. Válaszoltam Signe örömléteire, iparkodtam a hangulatát követni, melyet olyan jól értettem és olyan természetesen találtam. De amig beszéltem és válaszoltam, mindent meghallgattam és magamat boldognak és nyugodtnak mutattam, — szemem az alatt elcsillott odakint az alvó város.

Valami mást kerestem, mint azt, amit most megtaláltam.

Es most először értettem meg világosan és határozottan, hogy amit nyertem, — az nagy, határtalan üresség volt.

Ézt, amint mondtam, már akkor megértettem. Hogyan lehetett, hogy ezt nem értem fel észszel? Hogyan történhetett, hogy el-felejtettem?

De elég mindebből! Mindent el akarok neked beszélni, ahogy azt most tudom. Emlékszem rá, hogy mint álomban ültem ott és emlékszem magára az álomra is.

... Nem tudtam, hogy mindaz, amit magam körül látok, tiszta valóság-e? De ezon az emlékezésben hirtelen melegség szállta meg bensőmet, hogy a vér elakadt a szívemben és magam körül ragyogó nyarat éreztem. ... Nagy, sűrű közepein erős árral dagadó patak rohant tova és kicsi,

apró, habosan fehér örvényeket szört el a simra eszizolt kövek fölött. A levegőben az erdő és a nap melegének illata szállott, szemem előtt pedig mintha a fontóságban remegő fenyűfa közt játszó napsugarak csillogtak volna.

... Es láttam önmagamot, de egészen másfépp, mint aki voltam. Ah mennyire másfépp! Még nem hagytam el az egyetem-et és épp az első fadjalom ért. Aludtam meghalt, én pedig tanulmányaim és álmód-zásom között azt a komoly, ünnepies érzést hordoztam magamban, amely mindenkit elfog, aki először áll szemtől-szemben a halállal.

... De bánatom között is megmrdattam diáknak; látóhatárom talán nagyon szűk lehetett, de mögötte gomolygó ködöben ott fe-küdt előttem az egész világ.

... Es ezalatt nem voltam egyszagam. Mert mellettem az ösvényen a patak foly-sat követve egy leány haladt, aki, amig én beszéltem, feltekintett rám. Szereltem e leányt, mert részvelet fiatalos bánatomban és azt megosztotta velem. Hogyan felejt-heltem volna el ezt neki? A hogyan lett volna ez lehetséges? Ennek a fiatal leánynak a lényében megtaláltam mindazt, ami az életre szomjazott. Minden felelem nélkül meg-megtestesülést mindannak, amit az egyik ember a másiknál mindennél inkább meg-szerethet.

Amint a nászrejem alatt új otthonomban ültem, ez a jelenet mind világosságban já-szódtól le a szemem előtt, végül már mintha a hangját hallottam volna és hallottam volna a magamét is, amely válaszolt volna.

A bánatomat vette el tőlem és most jövő álmaimról beszélgettünk.

— Es ha letepte a vizsgáit, — kérdezte tőlem a leány — mit kezd azután?

— Akkor kimegyek a nagy világba, mint a többien.

— Nem mint a többien, — hangzott fela-szava.

(Folytatása következik.)

Pétervár, aug. 21.

Az orosz távirati ügynökség jelenté...

Sanghai, aug. 21.

A taotaj értesítette az orosz konzult...

Csifu, aug. 21.

Hire jár, hogy a japánok elfoglalták...

Cotte, aug. 21.

Egy hajó, mely ma reggel tért vissza...

Tokió, aug. 21.

A Usitose és Cushima japán cirkálók...

Pétervár, aug. 21.

Itt híre jár, hogy a Novik cirkálót...

Tokió, aug. 21.

Hivatalos közlés szerint a Novik orosz...

Budapest, augusztus 21.

Báró Beck tiszta. Följegyezhetjük, hogy...

Bezzámoló. Szent István napján tartotta...

A népgyűlés határozatilag kimondja...

alakítások és Csongrád megye Tiszán-ineni...

A Vörös-kereszt jegyében.

Negyven esztendővel ezelőtt, 1864. augusztus...

Tizenhét ülésben fogadták el a konvencziót...

Mint jubileum érdemes arra, hogy az egész...

Sokat vitatkoztak azon, hogy az ugynevezett...

A Vörös-Kereszt azonban — szintén a beke-

Mind ezt rövid négy évvel ezelőtt a gyakorlatban...

Azóta minden művelt államban, a mely a...

antagonizmus nem tudja megakadályozni az...

Csodákat mondanak arról, hogy a most folyó...

Eppen ezért a holnapi negyvenévi jubileum...

A tüzoltók kongresszusa.

Három napon át komoly és fontos munkát...

A világ minden részéről összerereglett...

A negyedik után Gausch Konrad (München)...

Ezzel a napirend kimerült s a tanácskozás...

1. Ajánlották a kormányoknak, hogy a tűz-

2. A gyárak és málnok közigazgatási uton...

3. A gyártulajdonosok, különösen a gőzmal-

4. A gyárak és a gőzmalomok építésénél...

5. A színházokban minden színpadi kellék...

6. A jórövid nemcsak nagyobb városokban...

Eztán gróf Szechenyi Viktor megtartotta...

Délután a kongresszus tagjai megtekintették...

Milánóban tartva tanácskozását, a mit nagy...

A tüzoltók egy része még az est folyamán...

UJDONSÁGOK.

Szent István napja.

A nap parázsi bőségben ontotta sugarait...

A másik oly eszönd és néplelén vár ünnepi...

A papsgé és a hivatalos személyiségek nagy...

Berzevics Albert és Ploz Sándor miniszterek...

Vasváry Kólos hiboros hercegrezimás gyengél-

A szertartás reggel hét órakor kezdődött...

A körmenet a Szent-György-úton, Dáztérben...

Mise után a Szent-Jóbbot harangzúgás és...

— Személyi hírek. Ferdinánd Károly főher-

— A bolgár fejedelm vadászaton. A nap-

— Veszélei Károly emléke. Dombóvárról...

— Alexis keresztatyja. Szentpétervárról...

— Elpusztult közeg. Trecsénből táviratoz-

— Halálozások. Vértessy Arnoldot, a kintőn...

ezek, Nikolajevics Mihály nagyherceg és Ale-

— Katasztrófa a tengeren. Székszávu...

— Az összejövetel. A jelenet erős szél fúj...

A feltelesen két idegen matrózt pillantottam...

— Plevne gyilkosa. Pétervárról táviratoz-

— A Balaton-boglári Fűrdőgyógyászat...

— Gróf Festetics Andor balesete. Az egy-

— Földregés Samos-szigeten. Athénből...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

Teleknyári jélelőt tart...

— A diplomácia köréből. A király Thöl...

— Kiszáraztatás. A király Krakk István...

— A feltelesen két idegen matrózt pillantottam...

— Plevne gyilkosa. Pétervárról táviratoz-

— A Balaton-boglári Fűrdőgyógyászat...

— Gróf Festetics Andor balesete. Az egy-

— Földregés Samos-szigeten. Athénből...

— Tűz a szomszédos házban. A szomszédos...

A teleshivatalok közgyűlése. A Teleshivatali Tiszviselők Országos Egyesülete ma délelőtti tartotta huszonötödik évi rendes közgyűlését az Alkotmány-utcai törvényszék földszinti nagyeremében Fektor Ferenccel Budapesti törvényeségi teleshivatal vezető elnöke alatt.

Elnök megnyitotta a jubiláris közgyűlést, áttért azokra a vádakra, amelyekkel az egyesület vezetőségét illetik, és kimutatta igazságot, hogy méltatlanul vádolják az egyesület vezetőit azokkal, akik éppen semmit sem törődnek az egyesület s kártaival. Az evi jelentés Vándorfi Kálmán egyesületi titkár terjesztette elő, a melyet, valamint a pénztári és számviteli jelentéseket a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette. Elnök a pénztári jelentés kapcsán megjegyezte, hogy a nagyszámú tagdíj-hátralékokkal szemben bíról uton érvényesítése az egyesület tagdíj-követeléseit. A tagdíj-bejárás igen szép sikerrel s eredménnyel jár, úgy, hogy az egyesület mostani helyzete indította az egyesület vezetőket arra, hogy a leletit fegyvert, a teleshivatalok sajtó-organáját a Teleshivatali vezetők szakkapját újra indítsa meg.

A közgyűlés az elnök kijelentését nagy tetszettel tudomásul vette. Szuchy János központi teleshivatal vezető indítványára kimondták az alapszabály módosításával, hogy az évi közgyűlés ne mindig Szent István napján és mindig a fővárosban, hanem a választmány által évről-évre előre kijelölt vidéki városokban tartassék meg. Fektor Ferenccel ekkor ezután újra a saját, mint a tisztviselői részben nevében megszólalva az egyesület bizalmát, állásukat a közgyűlés rendelkezésére bocsátották.

Ismételt felszólalásokra azonban később szavak kísértében újra elfoglalta az elnök székét. Végül a választásokra került a sor. Egyhangú választással elnök lett Fektor Ferenccel, központi vezetés Ottó Endréné teleshivatal vezető, titkár és elnök Vándorfi Kálmán, pénztárnok Krizmanics Lajos. A felügyelő bizottság tagjai lettek: Tessedly Ferenc, Zelinka Alajos és Schmidt Károly. A választmány tagjai lettek: Ávós György, Berkes Rezső, Czira Jenő, Várhovosy Emil, Jászok Ede, Herczeg János, Tindin Gyula, Lőrinczy Menyhért, Malcz Fülöp, Tihanyi Ferenccel, Szuchy János, Sigi János, Schrank József, Kaszinger Antal, Sztrankó Ádám, Wagner Mihály, Gulati Henrik, Trankiv Pál, Krizsa Izidor, horváti Kovács Ferenc, Roll Béla rendes és Gáspár József és Bátonyi Gusztáv pótlótagok.

A malom munkások sztrájkja. Az ünnepek alatt úres volt a malom munkások sztrájkja. A sztrájkolók elszéledtek, hogy az ünnepeket családok körében tölték és nagyon kérdéses, hogy holnap teljes számban fognak-e ismét összegyűlni. Tegnap valamennyi munkás a követ, kezű tartalmán ajánlott levelet kapta a malom igazgatóságától.

Felhívjuk, hogy e hónap 22-én, hétfőn reggel hat órakor munkateljesítők munkára megjelenjen. Ha a munkák napon délelőtti felkielencsés nem jelentkezik, tekintse magát az ipartörvény 94 szakaszának b) pontja értelmében elbocsátottnak és munkájától vegye el az iparhatóságokhoz fogjuk letéve helyezni.

Budapestben, 1904. évi augusztus hónap 19-én.

Az üzenet a sztrájkjának érthető íjelmelése, annak is inkább, mert a künnelvi munkások között csak eszeik számban vannak olyanok, akik a sztrájk szervezésében aktív részt vettek. A munkások nyilatkozata szerint a legtöbben »szó-járítás«-szívesen az állottak a harcosok közé, akik között tegnap és ma a hangulat fölöttébb nyugodt. A rendőrség ezigideig egyetlen avatkozott bele a dologba, tegnap délután, amikor Eiser, sztrájkvezetőség lelkét igazolás céljából bekísérte a káplánságra. Eiser azelőtt nyomászség volt, most pedig állítólag nyelvtanítással foglalkozik. A rendőrség pár óra múlva Eiserrel szabadonbocsátotta, de állandóan figyelemmel tartja működését. A másik pártvezető Szék Menyhért fiatal, alig 22 éves malom munkás, a ki a »Concordia«-malomban dolgozott azelőtt. A Malomgyűlését holnap, hétfőn fog újabb tanácskozásra összejönni, amikor határozni fog afölött, hogy megindítsa-e az üzemet. Ha addig a munkások nem jelennek meg az összes budapesti malomban beszüntetik a munkát s a malomok a felhagyott készlete fognak támaszkodni. A munkások ma délelőtti küldöttség megjelentek Lélay munkabizottsági igazgatónál, Sztrányi miniszteri tanácsosnál és Lode iparfelügyelőnél és követeléseik ismertetése mellett támogatásukat kérték.

Sikkasztó bizományos. Schlesinger Adolf huszonhat esztendősi gabonabizományos, a ki egy bécsi üzégnek volt budapesti megbízója, nagyobb arányú sikkasztások után megszökött a fővárosból. Schlesinger ugyanis vakmerő főzdepunkciójukba becsátozott, a melyek rá néze nagy vesztegével zárultak. Hogy a differenciákat ki tudja egyenliteni, megbízója nevében pénzeket vett fel és azokat hamisan könyvelve el saját családjára fordította. Összesen tizenháromezer koronánál többet sikkasztott el ilyen módon. A mikor aztán neszt vette annak, hogy megbízói megjeltezték manipulációit, keréket oldott és péntekre megszökött. A szökévény sikkasztó, a ki Bécsből került hozzánk, tartalékos tiszt volt és mindig nagy lábón élt. A nagykoron-utca 20. számú házában fényes lakást tartott. A rendőrség elleneldele körözését.

Tüz a Lidt-villában. A Császár-fürdővel szemben egy magassalatt áll az úgynevezett Lidt-villa, amely a Dunáról és Dunapartól nézve megszűről feltűnik vázáz, csupa ablakhomlokzatával. Ebben a villában tegnap délelőtti tűz tört ki, a melynek híreire megjelentek a központi, a II., III. és V. kerületi tűzörség. A tűz a fátyolpelen rohamosan terjedt és egy negyedóra múlva a tető egészen legett. A tűzoltók egy roppant hőségben fölülte nehéz munkájuk volt. Öltés közben több baleset is történt. A második emelet fölött levő padlászoba tetőzete ugyanis elmozdult és maga alá temette Erdélyi László örpáranosokot, Dallos János tűzoltót, Baranyai Károlyt és Zsif Mór esővetelőket. A szerencsétlenül járt emberek közül Erdélyi László és Dallos József súlyos, a másik kettő könnyebb égési sebeket szenvedett; a sebesülteket a mentők vették ápolás alá. Kligl Károlyt és Sany János tűzoltókat pedig a nagy hőség következtében eszméletüket veszítették. A tűzoltókak mégis sikerült a tüzet hamarosan elfojtani, úgy hogy a második emeleti lakás egészen sérületlenül maradt.

A jasnaja-poljanai remetének.

— Tolstoj a háborúról. —

Egy angol publicista, G. H. Ferris — az angol békebarátok Concord című lapjának kiadója — meglátogatta Tolstoj Leot jasnaja-poljanai tisztulánmában és sok érdekeset ír erről a találkozásról.

Az agg iró éppen akkor jött haza egy utjáról Testvérhátyánál járt, aki beteg volt. A hetvenhárom éves öccs ápolta a nyolczvan éves hátyját. Ebből is látszik, milyen kemény fából vannak faragva. Tolstoj maga is csak nem régiben lábalt ki egy veszőlyes, nagy betegségéből, s bár testének bégysátsága még előlulja a kiállott szenvedéseket, szelleme éppen olyan úde, mint azelőtt.

Családi életéről a Pall Mall Magazine közlése révén mindenféle platyka került forgalomba s az angol hírlapíró, jóllehet tudja, hogy Tolstoj soha sem hajlandó családi dolgoiról nyilatkoznai, mégis szóba hozta ezt a híresztelést, de a házigaoda e alkalommal is határozottan vonakodott a kérdéses cikket elolvasni s a feleségéhez való viszonyáról felvilágosításokat adni. Különbben a látogató e nélkül is konstatahatta, hogy mind az a terefora csak legelőb köbölöny. A család fő körvezele minden tagjának tiszteletét és szeretetét, gondozását és odaadó figyelmét élvezi. A grófnő bár nem mindenben követi vakon férjének nézetét, a lényeges dolgokban ösztönöz egyetértelme, Tolstoj felesége értelmes és erős nő, ki a természetből sok művészi hajlamot örökölt és távol áll minden divatos léhságtól.

A látogató és a házigaoda az Angolországban s a nyugat többi álmában észlelték békefogóra, lomról beszélt. Tolstoj a tövekésekkkel szemben külön állást foglal el. Es ezen nem lehet csodálkoznai. Tolstoj, minden magassbb nézőpontja mellett is orosz marad és orosz nemzeti szempontból látja s ítéli meg az eseményeket.

Ma, a mikor II. Miklós, ez a bánatos fiatal ember, a hági konferencia lelestejé, kénytelen hozzájárulást adni, hogy a távol keleten ezert meg ezer ártatlan bűnyje áldoztat essék, legkevésbé lelet várni, hogy Tolstoj változatlan régi kétélyen.

Az angol hírlapíró okoskodásaira így felelt: — A külső beavatkozásoknak nem lehet eredménye. Kisebb vitás kérdésekkel meg megjárja, de komolyabb esetekben a nemzeti feltelesség nem engedheti meg azt a mit az egyes, az erkölcs hang nyomása alatt meglehet. Különbben is, ha ezek a választott bíróságok a ténylegesen folyó háborút meg is akadályozhatják, a militarizmus minden kivételét meg is változtatlanul hagyják. Ezek a kínvételek, a melyeknek nyomása alatt Európa békeidején nyög, nem érnek véget a háboru beszüntelése által se. Ezért hát szükséges hogy az a belső hadvezetés támogassék meg, mely egyes osztályok és személyek érdekében a népek leigázásában fenn áll.

Ebből a hangnemből kiindulva Tolstoj a baj gyökerére mutatva, az egyetlen radikális orvosságyanak a fegyverviseles feltétlen megtagadását proklamálja.

Mind a mellett érdeklődéssel, s rokonszenvvel viseltetik a béke bajnokainak tervei, s reményeliránt és örömmel halja, hogy a nép mindinkább hajlik feléjük, totig lévén a fegyverrel, s a felháborító adományással.

Elmondta, hogy a háboru — jóllehet éppen most nagyon fájdalmas hangu leveleket kapott a Mandzsurianban küzdő orosz katonáktól, — éppen e nyilatkozatok hatása által az emberzerület fokozására és terjesztésére fog vezetni. Már ez magában véve is biztosítja a békeforrásoknak Tolstoj jóindulatát:

— De az önk műve, csak akkor lenne valóban hasznos és tartós, — mondta Tolstoj, — hogyha vallásos indító okokból épülne föl. A vallásosság ama tiszta etika értelmében veve, mely teljesen szakítva minden háborúval, ahhoz a hithez terne át, hogy a baráti-szeretet öskeresztényi törvénye elégséges és mindenható. Szeretnem minden meg meglevő erőmet összeszedni és a népeknek odakiáltani: »Tegadjátok meg a rálszolgásgot! Vonakodjatok igazságtalan és emberjelen hatalmak eszközeivé igazságtal magokat! Lépjétek be a szerélet szabadságába, ahogy azt Krisztus és a többi isten fia hirdette!«

Ez a néhány szó megvilágítja és kiméri Tolstoj egész szocialpolitikai reformprogramját.

TÁVIRATOK.

A német hadsereget szaporítják. Berlin, aug. 21. Félhivatalos értesülés szerint a birodalmi gyűlés következő ülésében a kormány törvényjavaslatot fog beterjesztetni a német hadsereg békeidőszakban új megállapítására vonatkozólag. A hadügyi vezetőség a tüzérség szaporítását elengedhetetlennek mondja.

Péter király ellen. Belgrád, aug. 21. A rendőrség egy ügyvédit irnokot tartóztatott le, aki Péter király ellen röprátot írt. Minthogy a röprát szerzője a kihallgatásnál azt vallotta, hogy ő a röprátot a legszámban levő Todorovicov volt miniszter nevének megbízásából írta, Todorovicovnéval is házkutatást tartottak. Ennek a házkutatásnak nem volt eredménye.

Bajak Macedóniában. Konstantinápoly, aug. 21. Sakir-pasa, az üskübi váli Galib bej esend örezedesét Ipekte utazott, ahol állítólag az új rendőrség és esendőség behozatala miatt kihágásoktól tartanak.

Konstantinápoly, aug. 21. Hilmi-pasa felügyelő bizottságot küldött a Dibréi szandzsákba (Monasztri vilájet), hogy az ottani albániaikat a rablótámadások beszüntetésére bírja, amely rablások miatt úgy a keresztények, mint a mohamedánok egyaránt szenvednek.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Dalok-ünnep Lugoson.

A magyar dal- és zeneegyesület jubileuma.

Elnök, deris, vonzó képet nyujt Lugos városa a falai közt lezajló kulturális ünnep alkalmából. Mindenki talpon van. Minden sürgő-forog, mert mindenkinél akad dolga: a vendégek esztendőslásvár, kalauzusaival, megvendéglésével... Es mindenki örül, lelkesedik... mert hiszen vagy maga, vagy valamely hozzátartozója, a jubiláló Lugosi Magyar Dal- és Zeneegyesületnek tagja. A helyi megmozgatlóság tükröződik az arczokon. Nem csoda! Ötven éve, hogy fennáll ez a hazafias szellemű, művészi szervezeti egyesület. Hány szomorú, hány örömelet, hány dicsőség alkalommal esendültek föl dalai... s a megalapítói közül hányan nincsenek már az élők sorában!

Magyarország majd minden dalárdája megjelent, hogy emelje a nevezetes ünnep fényét. A lugosiak vasárnap reggel nyolcz órakor tíz megesson kivonultak a pályaudvarra, hogy a 9 órakor érkező vendégeket méltó szavélységgel fogadják. A mikor a vonat berobogott, felharsant a falközmonduló és utána az oriai közös lelkes énekeszenes törtéke. Az éneges csillapított a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegyesület élűkelete motóját a vendégek tiszteletére a töve megszokott szabatsággal. Utána a helybeli két román dalegyesület és a lugosi iparosok dalköre énekelte el a jelmondatát. Ezután Issekutz Aurél, a lugosi dalárda és a rendező bizottság népszerű és buzgó elnöke, meleg szavakkal üdvözölte az érkeztet vendégeket, dr. Kovács Sándor az országos dalárdaegyesület nevében köszöntö meg a szives vendégvártat. Ezután az összes érkeztet dalárdák elneveltek motókat, mire megindult a díszmenet a városba két csigány-zenekar kísérellel. A városi színház érkeztet Lugos város polgársága nevében Marsorvsky Árpád polgármester melegen üdvözölte az összes vendégeket, mire dr. Kóspásky István az országos magyar dalárdaegyesület leveles köszöntö meg a fényes fogadtatást.

A diszközgyűlést délután 3 órakor a megyeház nagyeremében Pogány Károly főispán, mint a lugosi dalárda fővédője és Berzevitsy miniszter képviselője, meleg hangu beszéddel nyitotta meg. dr. Kóspásky és Palyánszky Elek, a kerület országos képviselőjének indítványára elhatározták, hogy az elhangzott szép beszédek jegyzőkönyvét örökítsék meg. Ezután a Kecskeméti város tanácsa küldötte ezüst habérkoszorút tettek le a kecskeméti dalárda a közgyűlés asztalára, mire újra Issekutz elnök mondott köszönetet és a közgyűlés lelkes hangulatban véget ért.

Az ünnepi hangverseny délután öt órakor kezdődött a főiskola ágas udvarán, melyet a díszes közművelés és szorongás megföltött. Az első szám a Himnusz volt, melyet az összes dalárda együtt énekeltek, leírhatatlan magasztos hatást keltve. Majd a jubiláló lugosiak férfikara adta elő művészetét Schwach Vilmos hármaszereket egy szép datát. Ugyanazt a dalt a jubiláló »Dal- és Zeneegyesület«-zenekara is előadta.

A tetszésjav eszendéses után Issekutz Aurél, a rendező-bizottság elnöke, hatalmas laberkoszorút nyujtott át Schwach Vilmos hármaszereket, ki a közönség pedig meleg ünnepesben résztelt. Ezután a kecskeméti dalárda és a temesvári zenekezelők egyesülete adott elő egy egy dalt, majd a jubiláló lugosiak. Lány Erőnek azt a kerületi szerezmenyét adták elő, amelyet Póth Sándor »Fennfent«-szel az ének» kezdett gyönyörű fölléptéssel szövegére írt. Végül az összes dalegyesület együttesen előadta Haberkárolynak magyar királyiművelője zenekarszerelét nagyon szépen.

Minden előadott szám méltó tetszésben részesült, s kijelölt az óvaczokból a jelenlévő Lány Erőnek. Hangverseny után a dalosok a temetőbe vonultak ki, s megkoszorúzták Wasching Kóradt és Scherff Ferenccel — az ünnepi egyesület boldogul a lapitja iletve hármaszere — sírját.

A hivatalos program utolsó pontját Issekutz Aurél, az ünnepi védnökének lakosa előadta szerenad képzése. A másik védnök, Pogány Károlyné szűl, Teleky Leonin gyöngykelek, egy hat az öt leteletere tervezett eljelenése alakart.

Ezután a Concordia kerben ismerkedés-estély volt, melyen mintegy négyezer fonyi vendégsereg mutatott reggelit.

Ma délelőtti volt a zászlószentelési ünnepély, melyet diszkókoma, este pedig nagy zárohangereny követt.

A miskolci kiállítás megnyitása. Amis, közeli Korona-szabdóházban nagy ünnepség kövnyült meg a Borsod—Miskolci Közművelődési és Múzeum-Egyesület iparművészeti kiállítás, melynek anyaga felette gazdag és érdekes.

A kiállítás fő vonzóerejét a király magántulajdonából az Iparművészeti Múzeum és Iparművészeti Iskola gyűjteményéből kiállított tárgyak képezik. A király huszonhat szobel-nézetű tárgyat engedett át a kiállításra, melyek mind a magyar iparművészet termékei. E tárgyak között van a király ezüst íróasztali készlete, melyet rendezes budapesti tartózkodása alatt használt, továbbá a lünek, serlegek, vázak, kasszettek, melyeket használt első iparművészeti tervezet és készítették. Az Iparművészeti Múzeum kollekciójában Európa valamennyi neves mesterének munkája szerepel. Francia ékszeres és bronztárgyak, ezüst plakettek, angol bórmanék és kedvények, dán porcellánok és más nemzetbeli kiváló termékek vannak kiállítva, de a külföldi kollekcióval méltan versenyezhet a magyar kollekció, amelyben pártatlan szobor bűnűnk, hímzések és szövekek vannak kiállítva. Az Iparművészeti Iskola gyűjteménye, díszitemény rajai, tervezetlei, kis plasztikai tárgyak és zománc munkái a kiállítás leglátványosabb és legjelentőségsabb részét képezik. Az anyag kiválóvá, valamint árendezésse Morelli Gusztáv tanár dícsérik. A kiállításra a legtöbb anyagi azonban az Iparművészeti Társulat adta, melynek minden darabja hazai termék s tervező is mind magyar művészek. A kiállítás, melynek rendezésében leginkább Menyhért Miklós iparművész, Nagy László és Balogh Bertalan bürgöködtek, nagyon sokan látogattak.

Magyar énekesnő Ostendében. Szamosi Élia, a Népszínház fiatal énekesnője Ostendében üdül, s az e hó 19-én az ottani Kursaalban rendezett hangversenyen, mint nekünk írják, szép sikerrel közreműködött.

A Petőfi-Társaság ülése. A Petőfi-Társaság a nyári szünet után első felolvasó ülést szeptember második vasárnapján, szeptember 11-én tartja meg az Akadémia tereben.

SPORT.

A Szent István-díj szenzációja.

— Kapus nyerte meg a nagy díjat. —

Tizenötödöszer összpontosult a magyar sportközönség érdeklődése a Szent István-díjra. A hatalmas díjjal dotált verseny országos sportesemény lett az idők folyamán, a mely különböző vonzóerőt gyakorol a publikura. Benszülltek és elégek sűrű tömegekben vonultak Szent István napján a löversenyter felé melynek néző helyei csakhamar szorongásig megteltek. Különbösen nagy volt a teltség a pálya közepén, a legelőcsöb helyen, de a kis és nagy tribünön is egymás hátán szorongtak az emberek.

A nagyverseny kedvéért a főrangú világ is nagyobb számban jelent meg, a melynek számos hölgytagja még a fűrdőzést is megszakította, hogy a Szent István-díj lefutását végignézzék.

A nap egyetlen tűzött alá a kégegett gyepre, amelynél a lenge, könnyű nyári öltözékeket viselő hölgyek, világos ruhás urak és tarka uniformis katonatisztek, kisebb csoportokban vitáltak a nagy futam esélyeit. Es ezek a vitatózóások bizony nagyon élénkek voltak. Nyolcz-fé lyav voltak a starthoz es csaknem valamennyirek volt híre, annyira nyílt jellegű volt a verseny.

A Szent István-díj azonban harmadik helyen szerepel a programban és így a türelmetlenek — különösen akik fogadásokat kötöltek — ugyancsak próbára vannak téve. De a türelmetlenekedőket is érdekli egy pillanatára megnyitás. Az első futam már is nagy szenzációval végződött: Toletie harmadinezolcsorozos kvórtal ürvendzette meg a benne hívőket. Igaz, hogy nem voltak sokan.

... Az első szenzáció tehát megtörtént, bizony csak fészavíg-életű volt. Mert báro Schoesberger Páros-ának győzelmé után a Szent István-díjra nyergeltek a parapákat — és ami ezután történt, az volt ám az igazi szenzáció...

Tehát nyergeltek. Nyolcz felévre vette föl a mérkőzést a hatvanézer koronás díjért: Gr. Andrásy G. Orion lov. Clemensson, Gr. Degenfeld I. Futólov. Janek, Gr. Festetics T. Jenkins lov. Huxtable R. Br. Königswarter H. Gazette lov. Martinkovich, Krausz L. Viribus unitis lov. Lewis, Péchy A. Macdonald lov. Taral, Schoesberger L. Kapus lov. Aylin, H. Taxis M. E. Tolmács lov. Rothfuss.

A nyergelésnél és a próbagaloppal Macdonald és Futólov tetszetek leginkább és bár a többi mérkőzés is volt híre, s legutolsó pillanatban ez a két patipa lett a favorit. A totalizátornél és a könyvesek között leihatlan tolokadás támadt. Ebben a futamban meg azok is megköszöntek egy-egy tétet, akik sohasem fogadtak. Volt idejük bőven, mert a start nagyon sokáig húzódtól. Tolmács volt esőkönnyű.

Vége föllebbent a starteg fehér szalagja és főhangzott a bírói páholy harangszavára ezernyi-ezer torokból, izgatott, reménykedő vagy aggodó hangon:

— Start!

Aztán esönd lett a tribünön. Minden szem arra a közölgő gomolyagra volt irányozva, a melyből a Szent István-díj nyerője fog kibontakozni...

A startnál Kapus és Macdonald ugrottak el a legjobban, meg Viribus unitis jökora fert vesztett. Macdonald-ot lovasa visszavette Orion mögé, Futólov pedig az utolsó előtti, sőt egy ideig az utolsó helyen haladt. A rövid oldalon a helyzet változatlan maradt, csak Gazette eselt erősen vissza. Kapus állandóan az élen maradt Orion és Macdonald előtt. Az egyesre fordulásnál még több előnyt szerzett Kapus s 400 méterrel a cél előtt már látható volt, hogy a versenyt csak ő nyerheti meg. Mígölte minden lovat erélyesen hajtottak, Orion és Macdonald lovasa ostorhoz nyúltak. Jenkins, amely egy pillanatra ezek mellett megjelent, rögtön el is tűnt a háttérben, Futólov pedig, amely közben lassan föllyomult, nem tudott szabad utat találni. Kapus ezalatt hatalmas, nyugodt galopp-ugrásokkal közeledett a cél felé, amelyet igen könnyen el hozszal ért el elsőnek. A második és harmadik helyért erős küzdelmet vívott Macdonald és Orion s vegre Orion lett második nyakkoszszal Macdonald előtt. E mögött ugyancsak nyakkoszszal maradt le Futólov, meg Viribus unitis az ötödik helyet foglalta el. Tolmács hatodik, Jenkins hetedik, Gazette utolsó.

A mint a szűdültes galoppban közeledett a lovascsapat és fölsmerhető voltak báro Schoesberger színei az élen, leírhatlan tomholtsba tört ki a tömeg. Kedvence nevet kiáltotta mindenki és ebbe a pokoli hangzavarban gyözött Kapus.

Azután egyszerre nélyeségs esönd támadt. A nagy szenzáció elnémította az embereket. Három nappal előbb futott csak a győztes Kapus és egészen középsszerű versenyben levertek, sőt előbb is erte már többször ez a sors. Most pedig egyszerűen faképpel hagyta vetélytársait és nem is várta lovasa ösztökélését. Ez a biheteletlenül gyors javulás az illtkezők nagy figyelmet is magára vont, mert az ellentétes futások miatt — mint halljuk — megindították a vizsgálatot. Báro Schoesberger kevés gratulációit kapott...

Csak a könyvesek örültek ennek a győzelemnek, ilyen jó napjuk már régem volt. A totalizátornél huszorososan kapta vissza tétjét az a pár ember, aki mindig meglepetésekre számított.

A nap többi futamai iránt már alig érdeklődtek az emberek, pedig a meglepetések, ha nem is ily szenzációzók, még egy pár-szor megisméltödték.

A vasárnap versenyen mindjárt a nagy favorit Kikelet verseregődel kezdődött, közvetlen utána Priört, mely ugyancsak nagy favoritként indult, hasonlóan legyözte a már jó formát mutatott Loitó.

A nap főerdekesége a Kettős ivadékverseny, jobb kétveveseink tűzpróbája volt. Ki-

lenez lö áll ki a starthoz és a nagy favorit King rob volt Lewissel a nyergében. A futamat dacára túlsúlyának meg is nyerte. Lewis még az utolsó futamban Hangyárral is megnyerte versenyt és így a sampiónátust érte el, elhagyván egy győzelemmel Tarált, az elmúlt évek sampiónját.

A két nap részletes eredménye a következő:

- Szombat —
- I. Kettősevek eladőversenye.** Díj 2000 kor. Tav. 1400 méter.
1. Mravik P. p k Toletie 49.5 k. lov. Bocskai
 2. Zombory R. s m Kuli 49.5 k. lov. Walkington
 3. Egyedi A. p m Karikás 54 k. lov. Lewis
 4. Löbl M. sz k Gürkület 46.5 k. lov. Ribesaki
- Futottak még: Sárge, Oos, Pirók, Forgózzér és Patatras.
- Bírói ítélet: Könnyen két hozszal nyerve, hat hozszal harmadik.
- Tot.: 10 : 32, helyre 50 : 218, 80, 66.
- II. Nyeretlen eladók, handicapja.** Díj 2000 kor. Tav. 2000 m.
1. Schoesberger L. 36 s m Páros 50.5 k. lov. Aylin
 2. Br. Herzog M. 36 s her Donát 58 k. lov. Clemensson
 3. Gróf Forgách I. 36 st k Ángyom 59.5 k. lov. Huxtable
- Bírói ítélet: Könnyen egy hozszal nyerve, két hozszal harmadik.
- Tot.: 10 : 16.
- III. Szt. István-díj.** Díj 60,000 korona. Tav. 2400 kor. Tav. 2000 m.
1. Schoesberger L. 46 p k Kapus 49 k. lov. Aylin
 2. Gr. Andrásy G. 46 p m Orion 49 k. lov. Clemensson
 3. Péchy A. 56 p m Macdonald 61 k. lov. Taral
 4. Gróf Degenfeld I. 46 stp m Futólov 49 k. lov. Janek
 5. Krausz L. 46 p m Viribus unitis 49 k. lov. Lewis
- Futottak még: Jenkins, Gazette, Tolmács.
- Bírói ítélet: Igen könnyen öt hozszal első, nyakkoszszal harmadik.
- Tot.: 10 : 199, helyre 50 : 152, 180, 74.
- IV. Nyeretlen kétvevesek díja.** Díj 3000 kor. Tav. 1000 m.
1. Gróf Telek I. p m Petur 56 k. lov. Lewis
 2. Söllinger R. p m Löwenherz 56 k. lov. Janek
 3. Egyedi L. p m Kona 56 k. lov. Rothfuss
 4. Báro Springer G. p k Elletta 54.4 k. lov. Taral
- Futottak még: Runway Girl II., Conference, Sinay, Rizsi-Bizi, Liza Bitz.
- Bírói ítélet: Biztosan egy hozszal első, öt hozszal harmadik.
- Tot.: 10 : 26, helyre 50 : 73, 104, 134.
- V. Nyeretlen kétvevesek handicapja.** Díj 2000 korona. Tav. 1000 m.
1. Gr. Esterházi M. M. p m Onkénés ur 48.5 k. lov. Clemensson
 2. Mravik P. p k Rézi 56 k. lov. Lewis
 3. Br. Uchritz Zs. s k Bona sera 47 k. lov. Balas
 4. Blaskovich E. s m Róna 54 k. lov. Mitchell
- Futottak még: Vito tino, Aldus, Göber, Kiboko, Hinczut, Bunho, Mente.
- Bírói ítélet: Könnyen egy és fél hozszal nyerve, három hozszal harmadik.
- Tot.: 10 : 28, helyre 50 : 74, 103, 156.
- VI. Eladőverseny.** Díj 2000 korona. Tav. 1100 m.
1. Péchy A. 36 p k Fritura 56.5 k. lov. Fetting
 2. Meichl T. 46 p k Curieuse 53 k. lov. Eichler
 3. Zangen I. 36 stp her Rother don 53 k. lov. Janek
 4. Mr. Albert Wood 36 p k Caudry 50.5 k. lov. Pretzner
- Futottak még: Petrolay, Aurelia, Barkóczy.
- Bírói ítélet: Igen könnyen három hozszal első, egy és fél hozszal harmadik.
- Tot.: 10 : 33, helyre 50 : 154, 92, 76.
- VII. Háromévesek handicapja.** Díj 3000 kor. Tav. 1500 m.
1. Báro Herzog M. s m Katona 53.5 k. lov. Clemensson
 2. Báro Springer G. p m Thorax 49.5 k. lov. Lewis
 3. Györgyei M. s m Mindjárt 55.5 k. lov. Bulford
 4. Capt. Z. p m Senorconcilio 59 k. lov. Bonta
- Futott még La Plata.
- Bírói ítélet: Készenlő után egy és fél hozszal első, fél hozszal harmadik.
- Tot.: 10 : 72, helyre 50 : 132, 130.
- AYlin, Huxtable és Clemensson szökek a starteg szalagjába való bevolgázás miatt vasárnapra a lovaslátszó elhatározták.**
- Vasárnap, —
- I. Vitorony-díj.** Díj 3000 korona. Tav. 2400 méter.
1. Capt. Z. 36 p k Mezyeske 61.5 k. lov. Bonta
 2. Schoesberger L. 36 p k Kikelet 61.5 k. lov. Walkington
 3. Br. Springer G. 36 p k Iriska 56.5 k. lov. Taral
 4. Egyedi L. 36 stp m Lennox 56 k. lov. Lewis
- Bírói ítélet: Könnyen egy hozszal első, egy hozszal harmadik.
- Tot.: 10 : 58, 50 : 64, 52.
- II. Eladőverseny.** Díj 2000 Kor. Tav. 1500 méter.
1. Br. Herzog

Fülszám: 10. Helye: 33. Helye: 50. Helye: 88. Helye: 132.

VI. Nyeretlenek díja. Díj 2000 kor. Táv. 1000 meter.

1. Gr. Bathányi E. 66 p her 5000 575 k. lov. Taral
2. Br. Harkányi J. 46 p k Corin 48 k. lov. Janek
3. Mravik P. 34 s k Derze 495 k. lov. Milburn
4. Br. Dehrt Zs. 36 s k Gute Gabe 54 k. lov. Baines

Bírói ítélet: Igen könnyen egy hozszzal első, három hozszzal harmadik.

Tot.: 10 : 33, helye 50 : 88, 132.

VII. Nyeretlenek díja. Díj 2000 kor. Táv. 1000 meter.

1. Somosi ménes 36 s m Hungar 545 k. lov. Lewis
2. Gr. Festlich T. 36 p m Dolomit 545 k. lov. Rotlusz
3. Br. Herzog M. 36 s her Donath 53 k. lov. Wellington
4. Megyeri Krausz L. 36 s m Thorez 54 k. lov. Martinovich

Bírói ítélet: Félhozszal első, egy hozszzal harmadik.

Tot.: 10 : 33, helye 50 : 88, 132.

A közönség köréből.

Egyéves önkéntesek
Egyéves önkéntesek
Egyéves önkéntesek

A legelőnálló polgári ruhát készítő Tiller Mór és Társa, Váci-utca 35. ca. és kir. udvari szállított.

Két vagy három szobás lakás

butorozva, lehetőleg valamely nyaralóban, mely télen is lakható. keresték nyugedves felmondásra Budapest bel- vagy külterületén. Szives ajánlatok az ár megjelölésével a kiadóhivataltba kéremek **Modern lakás** címen.

KÖZGAZDASÁG.

A magyar ipar védelme.

Üveg-, porcellán- és borkereskedők gyűlése

Két tekintélyes kereskedelmi testület, az Üveg- és Porcellánkereskedők Országos Egyesülete és a hazai borkereskedők használatát fel a szentistváni munkaszünetes napot, hogy üsszevessék a fővárosban, helyzetük fölött tanácskoznak. Mind a két testület külön-külön tanácskozott. Az üveg- és porcellánkereskedők egyesületének ez volt az első országos kongresszusa s konstataciójuk, hogy becsületre válik a magyar üveg- és porcellánkereskedőknek, mert mindjárt ezen az első országos gyűléstől kezdve olyan határozatot hoztak, amely ha következetesen végre is hajtják, jelentékenyen hozzá fog járulni a hazai ipar fejlesztéséhez. Kimondták ugyanis, hogy olyan cikkeket, amelyek hazai gyáraknál előállíthatók, csak hazai iparvállalatoknál szerzik be.

A borkereskedők a szövetkezetek allami támogatásával foglalkoztak, sürgetik az ipar-törvény revízióját s más a borkereskedőkre nevező fontos kérdést tárgyalják. A többi közt elhatározták, hogy külön bankot alapítsanak, mely a borkereskedőket fogja támogatni.

A két kongresszus egyébként így folyt le:

Az üveg- és porcellánkereskedők kongresszusán, melyet a Vigadóban tartottak meg, Görög István nagykereskedő elnököt, aki üdvözölte a résztvevőket és a kongresszus tagjait. A jegyzőkönyv hitelesítésére fölkérte Kurczvölgyi Bernátot és Forgó Miklóst s ezután Illés József föltárhárterjesztette elő évi jelentését.

A közgyűlés a jelentést általános helyeslésel tudomásul vette. Ugyanínt Klopfer Jakab pénztáros jelentést is, mire a tisztújást eljutták meg a következő eredményre: Elnöké Görög István választották meg; alelnökökké lettek: tóvárosi Fischer Emil és Székács J. föltárhárterjesztette pénztáros Klopfer Jakab; ellenőr: Glatz Géza; gondnok: Salzer Saimon; felügyelőbizottsági tagok: Forgó Miklós, Grün Alkó, Kodon Vimos. Ezenkívül megválasztották az informáló tagokat s a választmányt.

A választások befejezte után a kongresszus ülése kezdődött ugyancsak Görög István elnökletével, aki hangsúlyozta, hogy küldetésük ez, hogy a hazai üvegesek lehetőségeit csak hazai cikkeket hozzanak forgalomba, továbbá a hazai üvegesek megvédése és hogy a szakma képviselőihez költessék. Az elnök ismételt hangsúlyozta, hogy az iparuk egyik legnagyobb megrontója a hazai s az ezzel kapcsolatos konfliktusok. Kéri, járjon hozzá a közgyűlés, hogy ennek az orvoslatát kérve, küldjenek közelebb több tagból álló küldöttséget a kereskedelmiügyi miniszterhez.

Ezután tóvárosi Fischer Emil alelnök tartott előadást a hazai gyártás üveg- és porcellán-árak fölkörölése érdekében, a követhető határozati javaslatot terjeszti elő:

Mondja ki a Magyar Üveg- és Porcellánkereskedők Országos Egyesületének kongresszusa, hogy a hazai üveg- és agyagipari termékek a legnagyobb mértékben partfogóknak kívánja és bírázza az egyesület összes tagját, hogy olyan cikkeket, amelyeket hazai gyáraknál előállíthatók, csak hazai iparvállalatoknál szerzik be.

A nagy tetszéssel fogadták előadásthoz pártfogólag szólalt: Bolváry Dániel, Grünfeld Armin és mások s aztán egyhangúlag elfogadták Fischer határozati javaslatát.

Somogyi Ferencnek Máramaroszegről írásban érkezett javaslatát kiadták a választmányának. Ezzel a kongresszus véget ért.

A borkereskedők országos kongresszusa, melyre mintegy 500 borkereskedő gyűlt össze az ország különböző részéről, az O. M. K. E. nagy terméket folyt le Hirsch A. Jakab elnöke alatt. Társ elnököknek: Garmann Sándor, Márton Lipót, Sigmund János (Segesvár), Brenstörter Károly (Nagyzeben), Wiener Henri (Győr) és Perenczy Frigyes (Nagyzeben) választott meg.

A napirend első tárgya Meller Jerome előterjesztése volt: a szövetkezetek allami támogatása ellen. Indítványt nyújtott be, mely felhívja a kormányt és országgyűlést figyelmeztet arra, hogy az anyagbeszerzési és vevőkezelési anyag támogatása a kormány részéről súlyos igaztalanság s törvényes intézkedést kér a szövetkezetek segítségére tekintetben. Az indítványt Elkán Lajos (Hódmezővásárhely), Háyos Jakab és mások hozzászólása után elfogadták.

Utána Nemsitz L. Lajos (Győr) és Preissach János (Pápa) indítványára kimondták, hogy a kongresszus felhívja a magyar és osztrák borkereskedőket a nagykereskedőket, hogy a kisiparosokkal való közvetlen összeköttetés, mely a közvetlen kereskedelmet lehetővé teszi, ezennel megelőzve; egyúttal elhatározták, hogy azokkal, akik e kerést teljesíteni nem hajlandók, az üzleti összeköttetést megszakítsák.

Reich Pál az alkalomozottal nevében indítványt terjesztett elő, melyben az ipar-törvény revízióját sürgeti, de annak elkészültéig is több, az alkalomozottak érdekében élethelependő újítást kíván. Elfogadták.

Germanits Sándor előterjesztésére kimondták, hogy a külföldi gyárosok magyar képviselőit és ügyvédjeit tartanak.

Weischer József (Sopron) határozati javaslatot nyújtott be, melyben felkéri a közös hadügyminisztert, hogy a hadseregnél cipőgyártásra szűkített börtönügy egy mint azelőtt a halonasz átomási helyiségekben lakó borkereskedőknek szerzésük be.

Végül Meller Jerome javaslatot terjesztett elő, hogy létesítsenek egy, a borkereskedőket támogató bankot. A kongresszus elfogadta a javaslatot s Hirsch A. Jakab, Milhofer Manfréd, Bánhegyi Árpád, Wolfner Gyula és Meller Jeroméból álló bizottságot küldött ki a bank szervezési munkálatainak teljesítésére.

Ipari és mezőgazdasági kiállítások. Fényes tünnetséggel nyitották meg, mint Sopronból jelentik szombaton délelőtt az ottani iparküldetés, mely különösen a soproni iparkamara területének gyáripari fejlettségéről van hivatal bizonyosság tenni. Ennek a kamarának a területén különösen feltűnő lendületet vett a textil-ipar. A kiállításban juttatás, szelvény, gyapjú, lenyöngék, szőnyegek, gyapjúpokróczok, hímzettárak és sok más ipari cikk látható.

Igen szépen van itt képviselve a cukor- és csukuripar; a malomipar; kiváló munkákkal jelent meg a fémipar (mozdony, lakatos-, bádóg-, ércnyomómunkák, tüzelőszerek, harangok), az agyagipar, főleg kitűnő kályhák és cserépekkel a bútorigar, a kocsigyártás, a textiliparok a vitorlavászon, költőgyártás, paszomány, a keféstipar, a ruházat, a kalapipar, a házipar s mint külön-spezialitás: a közeli patrongyar készítőműve.

Különösen meg kell emlékezni a kiállítás legkiseb részéről, a házi- és népiiparról, amely osztályt mind védnöke gróf Széchenyi Ernőné, szül. Hunyady Maria grófné és esportbiztosok Dr. Artner Jenő urasszony, Gyönyörű kézműmunkák s a régi lakatosok s egyéb paraszthimnuszok oly ritka gazdagsággal és értékes darabjaival találkoztunk, amely ritkítja párját.

Topler Kálmán polgármester, mint a kiállítás elnöke, üdvözölte a kiállítás védnökeit, gróf Széchenyi Emili főispánt, aki beszédeben buzdította a kiállító iparosokat, hogy ne az államhatároltól várják sorsuk javítását, hanem saját munkák kezeikkel igyekezzenek utat törni. Szerényi József miniszteri tanácsos Széchenyi István emlékére idézte fel, kinek utódai gróf Széchenyi Emili és neje Hunyady Maria grófné védnöksége alatt létesült a kiállítás, melyet megnyitottak jelenleg. A megnyitáson nagy ténnyre előkelősége volt jelen, köztük gróf Széchenyi Béla koronágr, gróf Széchenyi Miklós, Ernuszt József főispán a kiállítás díszelnöke, az Országos Ipargyűlés elnöke, Szelethei Gelléri Mór kir. tanácsos és mások.

A beszédek elhangzása után a kiállítást tekintette meg a nagyközönség s megfigyelt vendégek s a kiállított tárgyaknak ugyancsak erős konkurrenciát voltak a soproni ragyogóan szép asszonyok és leányok. Délután a kiállítás területén sikerült Szent István-ünnepet rendeznek. Ma kezdődött Sopronban a Kereskedelmi és Iparkamara VII. országos értekezlete s ugyancsak ma avatták föl a soproni kamara székházát.

Hódmezővásárhelyen az állatképzőintézet nyitották meg szombaton reggel. A megnyitáson a vidéki gazdák egy-egy testület kiküldöttjei voltak jelen azankivül a közeli, sőt a távolabbi fekvő városokból is kirándulók száma érkeztek a kiállításra.

Takaránnyitvéltilalom Romániában. A román kormány, mint Bukarestből jelentik, a kivételi tilalmat, melyet eddig csak a tengerre alkalmazott, most különböző takarmannyitvéltilamra is kiterjesztette. A legutóbbi román minisztertanács határozata szerint ugyanis Romániából a tengeren kívül most már további intézkedésig: szénit, szalmát, zabot, korpát, szeszgyárt, cukorgyárt, sörözőket és olajgyári melléktermékeket sem szabad kivinni. Ha való azok a távirati értesítések, melyeket tegnap több bécsi czeg kapott, hogy a román kormány meg tovább is szándékozik menni s az árpa és zab kivételét is meg akarja tiltani. Sőt egyik-másik czeg már arról is kapott értesítést, hogy a tilalomnak az árpa és zabra való kiterjesztése már meg is történt. Ez a hír azonban tévedésen alapul, amennyiben hivatalosan csak a tervezett takarmannyitvéltilom vonatkozó kivételi tilalmat jelentik Bukarestből. Románia árpa és zabtermése normális esztendőben sem nagy, zabja 10 termésű évben is csak 175-275 millió németmárka, árpa pedig 5-750 millió németmárka szo-

kott teremni. Zabból 60.000-180.000 németmárka, arpból pedig 40-50.000 németmárkát szokott Magyarországra és Ausztriába exportálni.

Utazók átszállítása társaságokon. A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint Berlinben október 1-én megszűnik az utasoknak a porosz kir. államvasutak által társaságokkal közvetített átszállítása; e naptól kezdve tehát az utasoknak, akik nem a városi vasút (Stadtbahn) valamely állomásán érkeznek Berlinbe s nem illi állomásról folytatják útjukat, maguknak kell gondoskodni az érkezési állomásról a csatlakozó állomásra való átszállításról.

A Hírbank melege. A Magyar Államkassza Hírbank (lévi melege) Kornfeld Zsigmond vezérigazgatónak, a ki most Ostendben időzött, visszatérése után valószínűleg augusztus 25-én teszi közze.

Alacsony vizállás miatti megszüntetése állomások. A Dunagyőzjárási Társaság Batta állomását a kis vizállás miatt, úgy a személy, mint az áruforgalom nézve, további intézkedésig berekesztette. — A Magyar Folyam- és Tengerháozási Részvénytársaság igazgatósága pedig a vutváry-újvidéki vonalon Eszék lakhatatlanság miatt meg az alacsony vizállás miatt.

Szállítások. A budapesti kereskedelmi és iparkamara rojadjában a következő pályázati felhívásokat tekinthetők meg: A magyar királyi államvasutak 40. közúti és darabos piroszén szállására (szeptember 19). A budapesti királyi törvényszék elnöke steirin gyertya szállítáására (szeptember 19).

Cső. A budapesti kereskedelmi és iparkamara értesítése szerint Michajlo J. Michajlovics beigradi lakos elcső nyitott.

Értesítés. A ruszki piaczelet összeköttetésben álló czégek egy ottani ügynök és bizományos tekintetben bizalmas értesítést nyertek.

Kamarai székház felavatása. A soproni kereskedelmi és iparkamara tudvalegleg díszes ünnepséggel építetett. Az új otthont ma avatták föl ünnepélyesen az ország összes társaságainak részvételével. Ullrich József elnök megnyitó beszéde után Szerényi József miniszteri tanácsos találkoztak a soproni kamarának és tisztikarának a kereskedelmi miniszter üdvözlését. A soproni kamarai Töplér polgármester Sopron város részéről, Szabó a debreczeni kereskedelmi és iparkamara elnöke a kamarát nevében üdvözölte. Délután Sposz kamarai elnök vezetésével a vendégek Nagy-Csekre rándultak ki, hol gróf Széchenyi István sírjára koszorút helyeztek.

ZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Széna, szalma, takarmány.

Budapest, augusztus 20. (Fuchs József nagykereskedő tudósítása.) A hetvároson szénből és szalmából jobb behozható és jó kereslet volt. Eladott közepmennyiségű jobb és elsőrendű szén 3—450, mulhar 490 korona, alomszalma 160 korona, zsupszalma 180 korona, szécska 220 koronáért per ötven kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt szén 450-500 korona, préselt szalma 140-160 korona, 50 kilonként, a jószel városi pályaudvaron.

Sertésüzlet.

Budapest, aug. 19. (A szerlés hálózó részvénytársaság tudósítása.) Az üzlet a het vége felé elcsélt volt. **Heti állatok:** magyar válogatott árpa 320-380 kilós hely 114-115 ft., 280-300 kiló hely 113-114 ft., 114 ft. fölötti hely 115-116 ft., 117 ft. fölötti hely 117-118 ft., 118 ft. fölötti hely 119-120 ft., 120 ft. fölötti hely 121-122 ft., 122 ft. fölötti hely 123-124 ft., 124 ft. fölötti hely 125-126 ft., 126 ft. fölötti hely 127-128 ft., 128 ft. fölötti hely 129-130 ft., 130 ft. fölötti hely 131-132 ft., 132 ft. fölötti hely 133-134 ft., 134 ft. fölötti hely 135-136 ft., 136 ft. fölötti hely 137-138 ft., 138 ft. fölötti hely 139-140 ft., 140 ft. fölötti hely 141-142 ft., 142 ft. fölötti hely 143-144 ft., 144 ft. fölötti hely 145-146 ft., 146 ft. fölötti hely 147-148 ft., 148 ft. fölötti hely 149-150 ft., 150 ft. fölötti hely 151-152 ft., 152 ft. fölötti hely 153-154 ft., 154 ft. fölötti hely 155-156 ft., 156 ft. fölötti hely 157-158 ft., 158 ft. fölötti hely 159-160 ft., 160 ft. fölötti hely 161-162 ft., 162 ft. fölötti hely 163-164 ft., 164 ft. fölötti hely 165-166 ft., 166 ft. fölötti hely 167-168 ft., 168 ft. fölötti hely 169-170 ft., 170 ft. fölötti hely 171-172 ft., 172 ft. fölötti hely 173-174 ft., 174 ft. fölötti hely 175-176 ft., 176 ft. fölötti hely 177-178 ft., 178 ft. fölötti hely 179-180 ft., 180 ft. fölötti hely 181-182 ft., 182 ft. fölötti hely 183-184 ft., 184 ft. fölötti hely 185-186 ft., 186 ft. fölötti hely 187-188 ft., 188 ft. fölötti hely 189-190 ft., 190 ft. fölötti hely 191-192 ft., 192 ft. fölötti hely 193-194 ft., 194 ft. fölötti hely 195-196 ft., 196 ft. fölötti hely 197-198 ft., 198 ft. fölötti hely 199-200 ft., 200 ft. fölötti hely 201-202 ft., 202 ft. fölötti hely 203-204 ft., 204 ft. fölötti hely 205-206 ft., 206 ft. fölötti hely 207-208 ft., 208 ft. fölötti hely 209-210 ft., 210 ft. fölötti hely 211-212 ft., 212 ft. fölötti hely 213-214 ft., 214 ft. fölötti hely 215-216 ft., 216 ft. fölötti hely 217-218 ft., 218 ft. fölötti hely 219-220 ft., 220 ft. fölötti hely 221-222 ft., 222 ft. fölötti hely 223-224 ft., 224 ft. fölötti hely 225-226 ft., 226 ft. fölötti hely 227-228 ft., 228 ft. fölötti hely 229-230 ft., 230 ft. fölötti hely 231-232 ft., 232 ft. fölötti hely 233-234 ft., 234 ft. fölötti hely 235-236 ft., 236 ft. fölötti hely 237-238 ft., 238 ft. fölötti hely 239-240 ft., 240 ft. fölötti hely 241-242 ft., 242 ft. fölötti hely 243-244 ft., 244 ft. fölötti hely 245-246 ft., 246 ft. fölötti hely 247-248 ft., 248 ft. fölötti hely 249-250 ft., 250 ft. fölötti hely 251-252 ft., 252 ft. fölötti hely 253-254 ft., 254 ft. fölötti hely 255-256 ft., 256 ft. fölötti hely 257-258 ft., 258 ft. fölötti hely 259-260 ft., 260 ft. fölötti hely 261-262 ft., 262 ft. fölötti hely 263-264 ft., 264 ft. fölötti hely 265-266 ft., 266 ft. fölötti hely 267-268 ft., 268 ft. fölötti hely 269-270 ft., 270 ft. fölötti hely 271-272 ft., 272 ft. fölötti hely 273-274 ft., 274 ft. fölötti hely 275-276 ft., 276 ft. fölötti hely 277-278 ft., 278 ft. fölötti hely 279-280 ft., 280 ft. fölötti hely 281-282 ft., 282 ft. fölötti hely 283-284 ft., 284 ft. fölötti hely 285-286 ft., 286 ft. fölötti hely 287-288 ft., 288 ft. fölötti hely 289-290 ft., 290 ft. fölötti hely 291-292 ft., 292 ft. fölötti hely 293-294 ft., 294 ft. fölötti hely 295-296 ft., 296 ft. fölötti hely 297-298 ft., 298 ft. fölötti hely 299-300 ft., 300 ft. fölötti hely 301-302 ft., 302 ft. fölötti hely 303-304 ft., 304 ft. fölötti hely 305-306 ft., 306 ft. fölötti hely 307-308 ft., 308 ft. fölötti hely 309-310 ft., 310 ft. fölötti hely 311-312 ft., 312 ft. fölötti hely 313-314 ft., 314 ft. fölötti hely 315-316 ft., 316 ft. fölötti hely 317-318 ft., 318 ft. fölötti hely 319-320 ft., 320 ft. fölötti hely 321-322 ft., 322 ft. fölötti hely 323-324 ft., 324 ft. fölötti hely 325-326 ft., 326 ft. fölötti hely 327-328 ft., 328 ft. fölötti hely 329-330 ft., 330 ft. fölötti hely 331-332 ft., 332 ft. fölötti hely 333-334 ft., 334 ft. fölötti hely 335-336 ft., 336 ft. fölötti hely 337-338 ft., 338 ft. fölötti hely 339-340 ft., 340 ft. fölötti hely 341-342 ft., 342 ft. fölötti hely 343-344 ft., 344 ft. fölötti hely 345-346 ft., 346 ft. fölötti hely 347-348 ft., 348 ft. fölötti hely 349-350 ft., 350 ft. fölötti hely 351-352 ft., 352 ft. fölötti hely 353-354 ft., 354 ft. fölötti hely 355-356 ft., 356 ft. fölötti hely 357-358 ft., 358 ft. fölötti hely 359-360 ft., 360 ft. fölötti hely 361-362 ft., 362 ft. fölötti hely 363-364 ft., 364 ft. fölötti hely 365-366 ft., 366 ft. fölötti hely 367-368 ft., 368 ft. fölötti hely 369-370 ft., 370 ft. fölötti hely 371-372 ft., 372 ft. fölötti hely 373-374 ft., 374 ft. fölötti hely 375-376 ft., 376 ft. fölötti hely 377-378 ft., 378 ft. fölötti hely 379-380 ft., 380 ft. fölötti hely 381-382 ft., 382 ft. fölötti hely 383-384 ft., 384 ft. fölötti hely 385-386 ft., 386 ft. fölötti hely 387-388 ft., 388 ft. fölötti hely 389-390 ft., 390 ft. fölötti hely 391-392 ft., 392 ft. fölötti hely 393-394 ft., 394 ft. fölötti hely 395-396 ft., 396 ft. fölötti hely 397-398 ft., 398 ft. fölötti hely 399-400 ft., 400 ft. fölötti hely 401-402 ft., 402 ft. fölötti hely 403-404 ft., 404 ft. fölötti hely 405-406 ft., 406 ft. fölötti hely 407-408 ft., 408 ft. fölötti hely 409-410 ft., 410 ft. fölötti hely 411-412 ft., 412 ft. fölötti hely 413-414 ft., 414 ft. fölötti hely 415-416 ft., 416 ft. fölötti hely 417-418 ft., 418 ft. fölötti hely 419-420 ft., 420 ft. fölötti hely 421-422 ft., 422 ft. fölötti hely 423-424 ft., 424 ft. fölötti hely 425-426 ft., 426 ft. fölötti hely 427-428 ft., 428 ft. fölötti hely 429-430 ft., 430 ft. fölötti hely 431-432 ft., 432 ft. fölötti hely 433-434 ft., 434 ft. fölötti hely 435-436 ft., 436 ft. fölötti hely 437-438 ft., 438 ft. fölötti hely 439-440 ft., 440 ft. fölötti hely 441-442 ft., 442 ft. fölötti hely 443-444 ft., 444 ft. fölötti hely 445-446 ft., 446 ft. fölötti hely 447-448 ft., 448 ft. fölötti hely 449-450 ft., 450 ft. fölötti hely 451-452 ft., 452 ft. fölötti hely 453-454 ft., 454 ft. fölötti hely 455-456 ft., 456 ft. fölötti hely 457-458 ft., 458 ft. fölötti hely 459-460 ft., 460 ft. fölötti hely 461-462 ft., 462 ft. fölötti hely 463-464 ft., 464 ft. fölötti hely 465-466 ft., 466 ft. fölötti hely 467-468 ft., 468 ft. fölötti hely 469-470 ft., 470 ft. fölötti hely 471-472 ft., 472 ft. fölötti hely 473-474 ft., 474 ft. fölötti hely 475-476 ft., 476 ft. fölötti hely 477-478 ft., 478 ft. fölötti hely 479-480 ft., 480 ft. fölötti hely 481-482 ft., 482 ft. fölötti hely 483-484 ft., 484 ft. fölötti hely 485-486 ft., 486 ft. fölötti hely 487-488 ft., 488 ft. fölötti hely 489-490 ft., 490 ft. fölötti hely 491-492 ft., 492 ft. fölötti hely 493-494 ft., 494 ft. fölötti hely 495-496 ft., 496 ft. fölötti hely 497-498 ft., 498 ft. fölötti hely 499-500 ft., 500 ft. fölötti hely 501-502 ft., 502 ft. fölötti hely 503-504 ft., 504 ft. fölötti hely 505-506 ft., 506 ft. fölötti hely 507-508 ft., 508 ft. fölötti hely 509-510 ft., 510 ft. fölötti hely 511-512 ft., 512 ft. fölötti hely 513-514 ft., 514 ft. fölötti hely 515-516 ft., 516 ft. fölötti hely 517-518 ft., 518 ft. fölötti hely 519-520 ft., 520 ft. fölötti hely 521-522 ft., 522 ft. fölötti hely 523-524 ft., 524 ft. fölötti hely 525-526 ft., 526 ft. fölötti hely 527-528 ft., 528 ft. fölötti hely 529-530 ft., 530 ft. fölötti hely 531-532 ft., 532 ft. fölötti hely 533-534 ft., 534 ft. fölötti hely 535-536 ft., 536 ft. fölötti hely 537-538 ft., 538 ft. fölötti hely 539-540 ft., 540 ft. fölötti hely 541-542 ft., 542 ft. fölötti hely 543-544 ft., 544 ft. fölötti hely 545-546 ft., 546 ft. fölötti hely 547-548 ft., 548 ft. fölötti hely 549-550 ft., 550 ft. fölötti hely 551-552 ft., 552 ft. fölötti hely 553-554 ft., 554 ft. fölötti hely 555-556 ft., 556 ft. fölötti hely 557-558 ft., 558 ft. fölötti hely 559-560 ft., 560 ft. fölötti hely 561-562 ft., 562 ft. fölötti hely 563-564 ft., 564 ft. fölötti hely 565-566 ft., 566 ft. fölötti hely 567-568 ft., 568 ft. fölötti hely 569-570 ft., 570 ft. fölötti hely 571-572 ft., 572 ft. fölötti hely 573-574 ft., 574 ft. fölötti hely 575-576 ft., 576 ft. fölötti hely 577-578 ft., 578 ft. fölötti hely 579-580 ft., 580 ft. fölötti hely 581-582 ft., 582 ft. fölötti hely 583-584 ft., 584 ft. fölötti hely 585-586 ft., 586 ft. fölötti hely 587-588 ft., 588 ft. fölötti hely 589-590 ft., 590 ft. fölötti hely 591-592 ft., 592 ft. fölötti hely 593-594 ft., 594 ft. fölötti hely 595-596 ft., 596 ft. fölötti hely 597-598 ft., 598 ft. fölötti hely 599-600 ft., 600 ft. fölötti hely 601-602 ft., 602 ft. fölötti hely 603-604 ft., 604 ft. fölötti hely 605-606 ft., 606 ft. fölötti hely 607-608 ft., 608 ft. fölötti hely 609-610 ft., 610 ft. fölötti hely 611-612 ft., 612 ft. fölötti hely 613-614 ft., 614 ft. fölötti hely 615-616 ft., 616 ft. fölötti hely 617-618 ft., 618 ft. fölötti hely 619-620 ft., 620 ft. fölötti hely 621-622 ft., 622 ft. fölötti hely 623-624 ft., 624 ft. fölötti hely 625-626 ft., 626 ft. fölötti hely 627-628 ft., 628 ft. fölötti hely 629-630 ft., 630 ft. fölötti hely 631-632 ft., 632 ft. fölötti hely 633-634 ft., 634 ft. fölötti hely 635-636 ft., 636 ft. fölötti hely 637-638 ft., 638 ft. fölötti hely 639-640 ft., 640 ft. fölötti hely 641-642 ft., 642 ft. fölötti hely 643-644 ft., 644 ft. fölötti hely 645-646 ft., 646 ft. fölötti hely 647-648 ft., 648 ft. fölötti hely 649-650 ft., 650 ft. fölötti hely 651-652 ft., 652 ft. fölötti hely 653-654 ft., 654 ft. fölötti hely 655-656 ft., 656 ft. fölötti hely 657-658 ft., 658 ft. fölötti hely 659-660 ft., 660 ft. fölötti hely 661-662 ft., 662 ft. fölötti hely 663-664 ft., 664 ft. fölötti hely 665-666 ft., 666 ft. fölötti hely 667-668 ft., 668 ft. fölötti hely 669-670 ft., 670 ft. fölötti hely 671-672 ft., 672 ft. fölötti hely 673-674 ft., 674 ft. fölötti hely 675-676 ft., 676 ft. fölötti hely 677-678 ft., 678 ft. fölötti hely 679-680 ft., 680 ft. fölötti hely 681-682 ft., 682 ft. fölötti hely 683-684 ft., 684 ft. fölötti hely 685-686 ft., 686 ft. fölötti hely 687-688 ft., 688 ft. fölötti hely 689-690 ft., 690 ft. fölötti hely 691-692 ft., 692 ft. fölötti hely 693-694 ft., 694 ft. fölötti hely 695-696 ft., 696 ft. fölötti hely 697-698 ft., 698 ft. fölötti hely 699-700 ft., 700 ft. fölötti hely 701-702 ft., 702 ft. fölötti hely 703-704 ft., 704 ft. fölötti hely 705-706 ft., 706 ft. fölötti hely 707-708 ft., 708 ft. fölötti hely 709-710 ft., 710 ft. fölötti hely 711